



Nr. 08-09/950 din 23.03.2018

Curții de Conturi a Republicii Moldova

Prin prezenta, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării și Proiectul PRIM informează despre acțiunile întreprinse în vederea realizării cerințelor și recomandărilor expuse în Raportul de audit financiar privind autenticitatea situațiilor financiare aferente implementării Proiectului „Reforma învățământului în Moldova” pe exercițiul bugetar 2016 (Hotărârea Curții de Conturi nr. 34 din 20.07.2017).

Anexa nr.1: 2 file
Anexa nr.1¹: 6 file
Anexa nr.1²: 2 file
Anexa nr.1³: 4 file
Anexa nr.1⁴: 3 file

Igor ȘAROV
Secretar General de Stat



Raport privind realizarea cerințelor și recomandărilor Curții de Conturi

Nr. d/o	Conținutul cerințelor și recomandărilor din Hotărârea precedentă a Curții de Conturi	Măsurile întreprinse de către entitate
1.	<p>2.1. Ministerului Educației, pentru implementarea recomandărilor expuse în Raportul de audit, și se cere:</p> <p><i>Cerința nr. 2.2.1</i> Să stabilească în Politica de contabilitate a Ministerului Educației aspectele ce țin de evidența contabilă a proiectelor finanțate din sursele externe conform normelor de evidență contabilă în vigoare.</p>	<p><i>Realizat</i></p> <p>Ministerul Educației a elaborat și aprobat Politică de contabilitate care include evidența contabilă a proiectelor finanțate din sursele externe conform normelor de evidență contabilă în vigoare și a fost coordonat cu Ministerul Finanțelor la 31.07.2017 (Anexa nr. 1¹).</p>
2.	<p><i>Cerința nr. 2.2.2</i> Luarea la evidență, pentru fiecare obiect investițional, a valorii documentației de proiect în mărime de 10965,4 mii lei, cu remiterea ulterioară a acesteia către beneficiari.</p>	<p><i>Realizat.</i></p> <p>Prin întocmirea notei contabile nr.10 din luna iulie 2017 au fost luate la evidență contabilă conformă prin majorarea contul contabil 311120 și micșorarea contului 318130 cu suma 10965,4 mii lei la 30.06.2016.</p> <p>La 03 noiembrie 2017 a fost aprobată HG nr.881 "cu privire la transmiterea unor bunuri" și au fost transmise proiectele de execuție APL în luna decembrie 2017. (Anexa nr. 1²).</p>
3.	<p><i>Recomandarea nr.1</i> Revizuirea Planului de Procurări și redistribuirea sumei în valoare de 12,0 mii dolari SUA destinată auditului proiectului pentru perioada anilor 2013-2015.</p>	<p><i>Realizat.</i></p> <p>În data de 07.07.2017 a fost promulgată Legea nr.129 "pentru ratificarea Amendamentului nr.2 la Acordul de finanțare dintre Republica Moldova și Asociația Internațională pentru Dezvoltare privind realizarea Proiectului reforma Învățământului în Moldova". Planul de procurări a fost revizuit și mijloacele preconizate pentru auditul financiar în sumă de 30,0 mii dolari SUA au fost redistribuite la procurări de echipamente pentru oficiu. La 30 noiembrie 2017 Banca Mondială a aprobat planul de procurări actualizat (Anexa nr. 1³).</p>
4.	<p><i>Recomandarea nr.2</i> De comun acord cu Ministerul Finanțelor să asigure sistematizarea datelor privind salarizarea cadrelor didactice și să instituie activități de control pentru raportarea și expedierea rapoartelor interimare cu date complete către Banca Mondială</p>	<p><i>Realizat.</i></p> <p>În urma solicitărilor Ministerului Educației, Culturii și Cercetării, Ministerul Finanțelor a prezentat datele generalizate privind salarizarea cadrelor didactice la situația 30 iunie 2017. În baza acestor date MECC a întocmit raportul privind salarizarea cadrelor didactice și l-a expedit Băncii Mondiale</p>

		<p>împreună cu raportul financiar interimar pentru trimestrul 3 și a fost primit acceptul raportului de către BM (Anexa nr. 1⁴).</p> <p><i>Realizat.</i></p> <p>Săptămânal este întrunită ședință de lucru la Secretarul general al MECC cu echipa proiectului și responsabili ai Ministerului, privind implementarea activităților proiectului. Totodată a fost restructurat Proiectul PRIM și pentru o mai bună valorificare, indicatorii ce țin de renovarea școlilor au fost transmise spre realizare către FISM, care are capacitate mai mare de implementare iar debursările și achizițiile de lucrări și servicii se vor efectua conform regulilor Băncii Mondiale. (Legea nr.129 din 07 iulie 2017)</p>
5.	<p>Recomandarea nr.3 Să fortifice activitățile de control și de monitorizare prin sporirea conlucrării între părțile responsabile, în vederea valorificării surselor financiare conform destinației și în termenul prevăzut pentru implementarea tuturor Componentelor (recomandare reiterată).</p>	